

过年市场不打烊

“菜篮子”：调得进、供得上、不脱销、不断档

春节假期的脚步近了，还没买齐食品的市民不用急，因为锡城春节货品不打烊，还管够！记者昨天采访了解到，春节期间，朝阳批发市场日供蔬菜滚动储备总量不少于2000吨，常备量2500~3000吨；天鹏批发市场猪肉、牛羊等鲜冻荤食品储备总量约1800吨。全市“菜篮子”调得进、供得上、不脱销、不断档。

蔬果：储备量管够

据了解，蔬菜市场加大了时令蔬菜的上市力度并组织云南、海南等产区的花色蔬菜加以补充，近期常备量保持在2000吨以上，储备菜保证1000吨以上。过去一周，蔬菜日均交易量近1900吨，与去年同期基本持平，白菜、茼蒿、西红柿、蜜椒、胡萝卜等颇受欢迎的品种，均价与去年春节前同期相比降幅达30%以上。

果市也迎来了节前交易高峰。记者在市场内看到，运货的平板车、转运的叉车来来往往，智利车厘子、泰国榴莲等进口水果与砂糖橘、苹果等本地水果把摊位堆得满满当当，交易十分活跃。市民储先生说，他特意开了辆SUV来“拉货”，装上苹果、车厘子、柑橘、榴莲等多种水果，“夫妻

双方长辈和亲友要送的节礼水果一趟买齐！”市场经理张晓云表示，目前果市日交易量已连续一周突破4000吨，最高时突破了5000吨大关，销量比去年同期上升20.4%。其中，春节时令水果交易量较往年上升显著。水果整体价格则与去年节前基本持平，市场批发均价约为4.8元/斤。

天惠超市“年货大街”红红火火。据介绍，门店蔬菜日均供应达120吨，水果日均供应达35吨，猪肉日均供应在20吨左右。春节期间，超市每天供应15个以上品种的蔬菜，以低于市场均价20%的价格进行平价销售，鸡蛋、大米、油、猪肉等四个品类的商品以低于市场均价5%的价格进行平价销售。

鱼肉：品种丰富

天鹏食品城里车来车往，近1200户经营户都在为迎接春节而忙碌，每天进入市场车辆达到9000多辆。“目前市场货源充足、品类齐全，价格较低且平稳。”市场相关负责人刘先生介绍，猪肉市场目前白条猪肉主要来自山东、山西、湖南、湖北、河北5个省，日均成交4600头白条猪，交易均价20.88元/公斤，禽类主要以苏北产为主。屠宰用生猪主要来自南通、淮安、徐州、盐城地区，

省外安徽、山东等地，每日屠宰500余头。公司每天在进场猪肉销售前做好水分等各项检测，确保交易猪肉的品质安全。同时，公司冷库内存存达到2.5万吨，猪肉、牛肉、禽类和预制菜品种丰富、存量充足。

盛阳食品城里节前最红的水产非青鱼莫属。“饭店订单早在月初就陆续下了，这两天就是忙着拿货送货；零售端的客单量增长迅速，一个人买两三条都是正常操作。”水产老板陈先生告

诉记者，今年的增长量主要在零售一头，普通市民现买青鱼送亲友的现象多了起来。市场相关负责人丁先生介绍，当前市场水产日均销售总量400~450吨，其中青鱼日均销量在月初就达25~30万斤，当时就与往年过年行情持平。近期销量又有一波小幅上涨，零售端的增长量显示出锡城市民的消费力。不过，青鱼的总体批发价格略有下降，10斤左右的在9元左右，十五六斤的在10元左右。

线上平台：过年不打烊

作为市场保供的另一方，线上买菜平台的“宅家等收”服务是否顺畅？从锡城多家平台方了解到，“过年不打烊”成常态，消费者“想买就买”。

“为了保障春节期间的配送正常运转，将有50%的一线员工坚守岗位。”食行生鲜相关负责人表示，除正月初一停配一天外，其他时间均为正常配送，让用户在节日期间吃上新鲜的放心菜。对春节期间仍然坚守在一线奋战的食行员工，公司也将“关爱”不打烊。

美团在提供外卖服务不打烊的同时，进货平台也不打

烊。据了解，为了帮助餐饮商户在过年期间能够安心采买，美团旗下餐饮供应链平台“快驴进货”春节“不打烊”，锡城日常配送范围内的客户春节期间均可正常下单，确保餐饮商家春节食材供应不断，能通过线上按日、按需采购。“有些食材点单量也不高，过年难免储备不足。如今能继续和平常一样随点随送，食材不断档，外卖就能不断档。”商贩宋先生说。

叮咚买菜也早已进入春节年货采买的高峰期。数据显示，包

括年菜、年宵花、水果礼盒、坚果礼盒在内的年货商品近日销量大增，同比去年增长超200%。方便快捷的高端年菜系列尤其走俏，单价千元左右的整只帝王蟹三吃、芝士焗波士顿龙虾、炒面包蟹等预制菜，单品单日就能售出5000份。平台相关负责人表示，节日期间将持续供货配送。

(晚报记者 天易)



男子来锡送货突发心梗 辅警紧急救助化险为夷

本报讯 3个月前，第一次来无锡的浙江嘉善司机陈成初在驾驶过程中突发心梗，幸得机场公安分局巡特警大队辅警钮泽平及时救助，经医院救治保住了性命。昨天上午，陈成初和家人专程从老家赶来无锡，送上锦旗致谢并拜个早年。

58岁的陈成初在嘉善经营运输公司，事发时临时顶班来无锡。“平时公司有司机，那日国庆节放假，有一个厂家急着要送货到无锡洛社地区，10月5日那天我就自己开车出来了。”快到无锡的时候，陈先生突感身体不适，“胸痛，头晕，眼睛睁不开”。他说，“没想到还没来得及去检查，就出事了”。陈先生用手掌拍脑门，保持清醒撑着从最近的收费站下高速公路，找个路边先停下来。

几分钟后，一辆黑色小车经过，陈先生上前呼救。车子停下来，开车人是换班结束准备回大队备勤的辅警钮泽平。“我当时只想找人帮忙，并不知道他是谁”，陈先生表示自己很庆幸遇到了钮泽平，很



快警车和急救车都赶过来了。“他们问我儿子电话号码，我报不出来，那时还有点意识，但对数字已经没有概念了，是他们帮我通过微信语音电话和家人联系上的。”送到市人民医院后，陈先生被诊断为突发心梗，医生立即给他做了手术。

昨天，陈先生和儿子一早出发赶来无锡送锦旗。“我的命救回来了，很感谢钮师傅，也感谢巡特警大队，这份恩情我会一直记在心里。”陈先生说，自己回家后早就想过来致谢，可因为疫情影响和公司年底业务耽搁了时间，最近总算能够来了却

心愿。“我们全家都对此非常感激”，陈先生的儿子说，“负责手术的医生告诉我们，父亲正好是在黄金时间里送到医院，所以顺利脱离了危险”。

钮泽平说，事发当时看到陈先生在路边招手，开始以为对方要问路，摇下车窗发现他脸色煞白、抚着胸口说身体不舒服，于是第一时间呼叫大队并联系了急救中心。钮泽平表示，平时工作中会遇到各种群众求助，自己都会义无反顾给予帮助。(念楼/文、摄)

擅自进入装修区域后受伤 谁担责？

闯进围挡内后发生意外伤害，能不能向施工方和管理方追责？昨天上午，记者从惠山法院了解到这样一起案件，最终法院认为施工方和管理方已尽安全保障义务，驳回原告诉求。

事情还要从2021年6月说起，当时惠山区某商场一门店正在进行上下两层整体装修，按照要求进行了封闭围挡。事发当天，当事人严某乘坐商场电梯到达这家门店的二楼后，他径直穿过围挡进入了门店内部。而此时门店内部的楼梯井楼梯板刚好打好洞，井口还没来得及安装围栏，严某不慎从此处楼梯井摔下，后被人发现送往医院治疗。伤愈出院后，严某认为门店经营者许某对门店装修施工没有尽到安全管理责任、物业公司对商场安全未尽到管理责任，由此将许某和物业公司告上法庭，要求两者赔偿各项损失合计15万余元。

记者从法院了解到，许某在门店装修前已向物业公司办理了入场手续，装修过程中也严格按照物业要求对施工现场外围进行了全封闭围挡。根据相关证据，事发地点的楼梯井，本身在门店全封闭的围栏内。根据这些情况，法院认为许某和物业公司在这起事故中不存在过错，也不符

合侵权责任构成的相关要件：“严某作为完全民事行为能力人，看到门店处于全封闭围挡状态后，应该意识到案涉门店施工不能私自进入，但他仍擅自经由商场楼梯进入案涉门店二楼，因此严某是该事故发生的过错方，应承担相应的民事责任。”据此，法院驳回了严某的诉讼请求。

据介绍，根据《民法典》规定，经营场所、公共场所的经营者、管理者或者群众性活动的组织者应履行的安全保障义务，以及违反安全保障义务应承担的责任。但违反安全保障义务的侵权责任是一种过错责任(行为人在存有过错的情况下，才承担民事责任；无过错则不承担)，如果安全保障义务的主体尽到了安全保障义务，就可以免除责任。

法官提醒，在出入商场、超市等经营场所或者公共场所时，应当注意自身的人身和财产安全，加强自我约束，不得擅自进入有安全警示标识的区域，否则造成的相应后果将由自己承担。经营场所、公共场所应尽到安全管理职责，切实履行安全管理义务，完善安全措施，设置安全警示，及时清除安全隐患，发生事故后应予以积极救助，全面保障公众的生命财产安全。(甄泽)

